
 

 

 

IZVEŠTAJ O ODRŽANOM NTERDISCIPLINARNOM SIMPOZIJUMU 

’’FILOZOFIJA MEDIJA – MEDIJI I ALTERNATIVA’’ 

 
  

 Na Fakultetu pedagoških nauka u Jagodini i u Hotelu ’’Afa Spa Resort’’ u Končarevu, 

u periodu od 6. do 8. septembra 2017, održan je interdisciplinarni naučni simpozijum sa 

međunarodnim učešćem ’’Filozofija medija – Mediji i alternativa’’. 

 Ovaj interdisciplinarni naučni skup okupio je istaknute naučnike iz regiona u oblasti 

filozofije medija, komunikologije, medijske pedagogije, teorije umetnosti i medija, 

sociologije i kulturologije, kao i veliki broj medijskih profesionalaca i stručnjaka za 

komunikaciju.  

 Simpozijum su partnerski organizovali Estetičko društvo Srbije kao nosilac projekta, 

Fakultet pedagoških nauka u Jagodini, NVO “Mladi Grašak“ za umetnost, kulturu i društvena 

pitanja iz Beograda, Srpsko filozofsko društvo, Fakultet dramskih umetnosti Univerziteta u 

Beogradu, Istraživački-medijski centar iz Podgorice i NVO Balkanološki istraživački centar iz 

Banjaluke. 

 Ukupno je izloženo trideset sedam prijavljenih radova. U okviru pratećeg programa 

otvorene su izložbe “Pozorišni plakat” Slobodana Štetića i izložba fotografija Anđelke 

Savović “Rokenrol – Univerzalni jezik komunikacije”. Simpozijum je izazvao veliku pažnju 

medija u Srbiji i u regionu. 

 Posle sedam godina održavanja naučnog simpozijuma Filozofija medija na hrvatskom 

ostrvu Cres, ovaj naučni skup je ove godine preseljen u Srbiju, na Fakultet pedagoških nauka 

u Jagodini i u Hotel ’’Alfa Spa Resort’’ u Končarevu gde će se i ubuduće održavati. 

 Istorijat ovog naučnog simpozijuma je veoma bogat. Godine 2009, Hrvatsko 

filozofsko društvo orgaizovalo je na Cresu simpozijum Filozofija i mediji, u okviru 

tradicionalnog simpozijuma Dani Frane Petrića. Definisani problemi, otvorena pitanja i 

predložena rešenja tokom rada skupa, ukazali su na potrebu za promišljanjem medija na 

postavljenim temeljima, koje bi bilo nastavljeno. Kao rezultat prožimanja različitih iskustava i 

vizija, pokrenuta je inicijativa utemeljenja godišnjeg međunarodnog interdisciplinarnog 

simpozijuma Filozofija medija. Osnovna vizija bila je postaviti temelje jednog 

drugog/drukčijeg promišljanja medija, koji bi otvorili nove pristupe u sagledavanju aktuelne 

medijske problematike, a kroz ukrštanje iskustava, znanja i uglova posmatranja, razvijanih u 

okvirima posebnih društveno-humanističkih disciplina, poput filozofije, teorije medija, 

antropologije, filologije, teorije umetnosti, teatrologije, sociologije, komunikologije, teorije 

književnosti, itd. Dve godine kasnije, na Cresu je održan prvi u ciklusu simpozijuma 

Filozofija medija, na temu: Filozofija medija: pitanja utemeljenja, zasnivanja i/ili otkrivanja 

(Cres, 18-19.09.2011), od kada je održano još pet simpozijuma sa sledećim temama: 

Filozofija medija: mediji i umetnost (Opatija, 19-22.09.2012); Filozofija medija: mediji i 

javnost (Dubrovnik, 15-17.11.2013); Filozofija medija: budućnost medija (Cres, 18-

21.09.2014); Filozofija medija: kreativnost i mediji (Cres, 17-20.09.2015); Filozofija medija: 

mitologija i imaginacija (Cres, 22-25.09.2016). Simpozijum su partnerski pokrenuli 

Udruženje građana Mladi grašak za umetnost, kulturu, medije i društvena pitanja (Beograd), i 

Centar za filozofiju medija i mediološka istraživanja (Zagreb) u saradnji sa Sekcijom za 

Filozofiju medija Hrvatskog filozofskog društva. U narednom periodu proširena je saradnja sa 

partnerskim organizacijama: Sekcija za filozofiju medija Estetičkog društva Srbije (Beograd), 

i Univerzitet Sjever (Hrvatska). U periodu od 2011-2016. godine, skup je uživao podršku 



resornog ministarstva Republike Hrvatske, a u periodu od 2012-2015. i pokroviteljstvo 

Predsednika Republike Hrvatske. 

 Učesnice i učesnici međunarodnog interdisciplinarnog simpozijuma "Filozofija 

medija: Mediji i altrenativa" (Jagodina, Končarevo, septembra 2017. godine), na osnovu 

odslušanih izlaganja i završne diskusije, doneli su sledeće zaključke: 

 

- Filozofija medija bi trebalo da utemelji principe koji bi se ticali alternativnih prostora 

za delovanje, kako u okvirima postojeće medijasfere, tako i izvan dometa njenog 

uticaja. Pretpostavku za takvo delovanje čine medijska i tehnološka pismenost, kao i 

problemski, odnosno kritički stav prema zatečenom stanju u oblasti medija, kako u 

nas, tako i u svetu. 

- Nova i alternativna medijska kultura trebalo bi da bude primenjena u oblastima 

politike, obrazovanja, umetnosti (prevashodno pozorišta) i utopijskih projekcija 

budućnosti, koje ciljaju na povratak interesovanja za čoveka, prirodu, umetničke 

zanate, kao i onu umetnost koja se izvodi uživo. 

- Altrernativnost i drugost ne treba da bude uključena u mainstream ideologiju, valja 

neposredno da prilazi građankama i građanima, kroz dijalog,podsticanje 

participativnosti i odsustvo hijerarhijski strukturisanog mišljenja i ljudske prakse. 

- Alternativa je nužan uslov medijske i svake druge slobode. 

- Alternativa postojećim mejnstrim medijima je u alternativnim vidovima obrazovanja 

za medije, kao i obrazovanje za medijsku pismenost. 

- Za shvatanje današnjih medija važno i poznavanje tehnologije, sa ciljem da se građani 

uključe u dekonstrukciju informatičkih ratova. 

- Alternativa postojećim mejnstrm medijima je i umetnost uživo, kao i povratak prirodi i 

čoveku, nasuprot medijacentričnom svetu. 
 

 

 Članovi Programskog i Organizacionog odbora naučnog skupa ’’Filozofija medij’’ 

postigli su dogovor da se sledeće godine ova naučna konferencija održi u isto vreme na 

Fakultetu pedagoških nauka u Jagodini i u Hotelu ’’Alfa Spa Resort’’ u Končarevu, a tema 

konferencije će biti ’’Mediji i konflikti’’. Na proleće 2018. godine, planirano je objavljivanje 

Zbornika sa ovogodišnje naučne konferencije čiji će izdavač biti Fakultet pedagoških nauka u 

Jagodini. 

 
  

 

 

 

 

 


